

**В апреле 1783 года по указу
Екатерины II**

**Правобережная Кубань и
Таманский полуостров были
присоединены к Российской
империи. В 1792-93 гг сюда
переселяются запорожские
(черноморские) казаки,
образуется Область Войска
Черноморского, с
созданием сплошной
кордонной линии по реке
Кубань и оттеснением
соседствующих адыгов.**



Переселение казаков



В 1793 году недалеко от берега Кубани, где протекал ее приток Карасун, в районе нынешней краевой клинической больницы, казаки построили небольшую крепость.



Рядом с укреплением стал строиться город *Екатеринодар* – административный центр войска черноморских казаков. Тогда в городе имелось 9 домов, 75 хат, построенных «на верси» (на земле) и 154 землянки.



Для защиты пролегшей по реке Кубани границы сюда в 1793-94 гг. были переселены остатки запорожских казаков, положившие начало освоению края. Административно край получил статус «Земель Черноморского казачьего войска».





В 1903 г. в городе имелось около 70 различных мелких предприятий и мастерских в том числе 3 чугунолитейных, 3 маслобойных, 8 кожевенных, свыше 20 кирпичных, 7 мельничных.

Современный Краснодар



Краснодар является крупным транспортным узлом юга России.

Это современный индустриальный центр. На 150 крупных, средних, а также малых промышленных предприятиях работает 60 тыс. человек

Краснодар крупный культурный центр России. С 1994 года в городе ежегодно проходит Международный фестиваль органной музыки.



Новый храм города



Страницы истории Кубани



К В годы Великой Отечественной войны каждый пятый житель края ушел на фронт. Из добровольцев было более 90 истребительных батальонов и три казачьих соединения - 50-я отдельная кавалерийская дивизия, 4-й Кубанский гвардейский кавалерийский корпус и Краснодарская пластунская дивизия.



За время оккупации Краснодара () 11 августа 1942-12 февраля 1943г.г. фашисты, пытавшиеся сначала представить себя в роли "освободителей" казачества и кавказских народов, замучили и убили 61 тыс. кубанцев, около 32 тыс. юношей и девушек угнали на каторжные работы в Германию



**Около 6,5 тыс.
жителей Кубани ушли
в партизаны.
Деятельностью 73
отрядов руководил
штаб партизанского
движения во главе с
П.И. Селезевым.
Развернулась
широкая сеть
подполья. Партизаны
и подпольщики
оказывали серьезную
помощь Красной
армии, уничтожали
живую силу и технику
врага.**



Малая Земля



Начало десантной операции отряда морской пехоты численностью 271 человек под командованием майора

Ц. Л. Куникова было в ночь на 4 февраля 1943 года.

Героическая оборона этого клочка земли продолжалась 225 дней и завершилась утром 16 сентября освобождением Новороссийска. За мужество и отвагу 21 воин был удостоен звания Героя Советского Союза.

Кубань сегодня



Е.Д.ФЕЛИЦЫН

1848-1903гг

Основал музей, все экспонаты которого были собраны им лично или при его содействии.

Составил уникальную археологическую карту Кубани.

В 1878 году представлял Кубань на антропологической выставке в Москве.

Создал Кубанский этнографический музей. Опубликовал более 90 работ по истории Кубани.

